

sb0097 4 180 mtib2042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 időjárás-jelentés
 sb0082 kiváló címet kapott a zánkai tsz - maróthy lászló
 sb0083 nőgyógyászok tudományos ülése veszprémben
 sb0084 elutazott hazánkból a szovjet honvédelmi miniszter
 sb0085 magyar-iraki tudományos együttműködés
 sb0086 kohászati szakmai nap a bnv-n - termékbemutatók, sajtótáj./2.
 sb0087 kohászati szakmai nap a bnv-n - termékbemutatók, sajtótáj./3.
 sb0088 kohászati szakmai nap a bnv-n - termékbemutatók, sajtótáj./4.
 sb0089 belvízvédelmi készülség a közép-tiszavidéken
 sb0090 az országos béketanács ifjusági bizottságának ülése
 sb0091 gépipari formatervezési triennálé székesfehérvárott
 sb0092 kiváló címet kapott a nádudvari vörös csillag tsz és a hage
 sb0093 gefejeződött aa kőszegi tévéfilm-szemle
 sb0094 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0095 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0096 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, fehér péter, császár tibor

- v é g e -

/mti/ gw
21.17 220587 1110

Dad

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. május 23.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

az erős lehülés egyelőre nem okozott gondot a kertészetekben

1987. május 23. - ezekben a napokban sokfelé az évszázad legnagyobb hajnali lehülését mérték az országban. a hűvös időjárás egyelőre nem okozott gondot a kertészetekben, zavartalan a fák, növények és a kihalántázott zöldségfélék fejlődése.

a mém szakemberei elmondták, hogy a legnagyobb termést adó alma országszerte elvirágzott és a fák első, ugynevezett tisztulása is megtörtént. a gyümölcskezdeményeknek csak kis része hullott le, mindent egybevetve a kötődést jónak tartják. így remény van arra, hogy az elmúlt évi termés megismétlődik. tavaly 1,25 millió tonna almát szüreteltek le a termelők, ami kiemelkedően jó teljesítménynek számított. ebben szerepe van annak is, hogy 3-4 évvel ezelőtt az alma-ültetvényeket főleg ott számolták föl, ahol az a leginkább indokolt volt: az elöregedett fákat vágták ki és így az almások termőképessége lényegében nem romlott. az idén hozzávetőleg 1000 hektáron fordult termőre ez a gyümölcs. amennyiben az időjárás a továbbiakban kedvező lesz, úgy friss fogyasztásra, exportra, illetve a konzervipar ellátására is lesz elegendő alma, szépen mutatnak ezekben a napokban a cseresznyés és a meggyes kertek is. a kertészek elégedettek a termésbecslések eredményével. korántsem ilyen megnyugtató helyzet viszont a csonthéjasok közül az őszi- és a kajszi-baracknál. beigazolódott, hogy a sík vidékeken sokfelé csaknem kilátástalan az idei szüret eshetősége, elfagytak a fák, farészek. csakis a dombvidékekről és a dunántul egyes részleiről érkeztek megnyugtató hírek e gyümölcsfajok állapotáról.

a szőlőkultúra alapos hátránnyal kezdte meg csaknem mindenütt a biológiai fejlődés elkövetkező szakaszát, főleg a sík vidékeken, de például a tokaj-hegyalján is hatalmasak a károk. nagy területeken a teljes ültetvény elpusztult, olyannyira, hogy ismételt telepítésekre lesz szükség, a dunántúlon azonban szerencsére kedvezőbb a kép. a balaton-felvidéki ültetvények például viszonylag jó állapotban kerültek ki a téli szezon megpróbáltatásaiból. itt megfelelő termést ígérnek a töké, bár sokfelé itt is, a zöld rüggek megjelenése után megismételt, ugynevezett korrigáló metszésekre volt szükség.

a zöldségtermesztők megtették a magukét, mind a nagyüzemekben, mind pedig a kiskertekben. az állami gazdaságok és a téeszék mintegy százezer hektáron termelnek az idén zöldséget. a lakossági ellátás nagy részét a nagyüzemek és a fogyasztási szövetkezetek által összefogott kistermelők adják, akik időben elvetették a szaporítóanyagot és csaknem mindenütt elkészültek már a palántázással. /mti/

jf/La/jf/1l -ár
00.10 230587 2630

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

„ami a szivedet nyomja,, - kisz-mozgalom a középiskolákban

1987. május 23. - a kisz jövőnk a tét! mozgalmához kapcsolódva a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa tavasszal meghirdette a diákoknak az „ami a szivedet nyomja,, elnevezésű akciót.

az oktatási törvényből is következik, hogy a középfoku tanintézetekben zajló változásokban részt kell venniük a diákok különböző szintű közösségeinek, választott testületeinek is. sok kérdésben ugyanis véleményezési, egyetértési, vagy éppen döntési joguk van, s nemcsak az iskolai kisz-bizottságnak, hanem a diákotthoni közgyűlésnek, diáktanácsnak, tanulói szakszervezeti szervnek. a középiskolai és szakmunkástanuló tanács /kszt/ akciója ebben az aktívabb, politizálóbb tanintézeti légkörben a problémák feltárását tűzte ki célul. az ország minden részéből több mint ezer olyan felvetést, problémát jeleztek leveleikben a diákok, amelyeknek nagy részét helyileg, vagy területileg nem tudják megoldani. ezeket előzőleg megvitatták az osztályközösségekben, iskolai kisz-bizottságokban, s csak a legfontosabbakat küldték el a kisz kb-ba, a kszt összesítette a felvetéseket, a kérdéseket, és így juttatta el a főhatóságokhoz; a legtöbbet a művelődési minisztériumba.

a diákok leginkább azt sérelmezik, hogy a tantervek, a tananyagok nem igazodnak megfelelően az ötnapos munkahéthez, a heti óraszám magas, s teljesítésükhöz nulladik és hetedik órákra is kell járniuk. a jelenleg választhatóan tanult tantárgyak körének bővítését is kérik, s a háztartási és számítógépes ismereteket is szeretnék az iskolákban elsajátítani. véleményük szerint szükséges lenne növelni a testnevelési óraszámot, és kérik a beszédművelés tantárgy bevezetését. az iránt is érdeklődnek, hogy egyes tankönyvek helyett mikor adnak ki újakat.

a középiskolai és szakmunkástanuló tanács az ügyben érintett hatóságok, intézmények válaszait a beküldött kérdésekre részben a diáksajtóban, az ifjúsági lapokban teszi közzé, részben pedig közvetlenül elküldi a diákközösségeknek. /mti/
si bc/La -ár
00.10 230587 2050

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

növelte exportját a magyar alumíniumipari tröszt

1987. május 23. - a magyar alumíniumipari tröszt árbevétele az év első negyedében 7 százalékkal volt nagyobb, mint a múlt év hasonló időszakában. konvertibilis csaknem 30 százalékkal növelte. különösen az értékesebb alumínium félkésztermékek kivitelét bővítették. a trösztnél úgy tervezik, hogy a kedvező külpiaci lehetőségeket kihasználva az idén a tavalyinál körülbelül 15 millió dollárral többet, összesen mintegy 170 millió dollár értékben exportálnak a tőkés országokba.

a hatékonyabb gazdálkodáshoz hozzájárult az is, hogy a tröszthez tartozó vállalatok javították együttműködésükön, s intézkedéseket tettek vásárlóik jobb kiszolgálására. a tagvállalatok eredményes fejlesztő munkáját jelzi, hogy a mostani tavaszi bnv-n bemutatott új és korszerűsített termékek közül négy vásárdíjat nyert.

jelentős jubileumot ünnepel az idén az alumíniumipar; negyedszázada annak, hogy megkötötték a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezményt, amelynek keretében a szovjetunióból érkező alumíniumért cserébe hazánk timföldet szállít. az ötmilliomodik tonna timföldet nemrégiben indították utnak a szovjetunióba. /mti/
be/sl cl -ár
00.11 230587 1198

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

adóalap-csökkentés

1987. május 23. - tizezertől ötvenezer forintig terjedő adóalap-csökkentő kedvezményben részesített 12 kisiparost és kiskereskedőt az oroszlanyi városi tanács végrehajtó bizottsága. az adóalap-csökkentésre lehetőséget adó közelmúltban megjelent rendelettel azért élt a testület, mert az érintettek számottevően hozzájárultak a város ellátásának javításához. a kedvezményben részesített kisiparosok adóköteles jövedelmük nagy részét a lakosságnak végzett szolgáltatásokból szerezték. emellett többen jelentős értékű társadalmi munkát végeztek a városi uttoróház és egy új orvosi rendelő építésénél. az egyik kiskereskedő egy új lakótelepen nyitott élelmiszert és napi cikkek kinálói üzletet. egy másik pedig megnyitotta a város első gazdaboltját, amely nagy hasznára van a több ezer kiskerttulajdonosnak.

a városi tanács más módon is ösztönzi a kisiparosok és a kiskereskedők tevékenységét. a közelmúltban nyitott meg oroszlaniban a mintegy 800 négyzetméter alapterületű üzletsor, amelyhez a tanács kedvezményes áru telket adott, és támogatást nyújtott a közműhálózat kiépítéséhez. most készülnek egy újabb 1000 négyzetméteres üzletsor tervei, ebben 18 boltot nyitnak. /mti/

" pil/wné/st/gw -ár
00.11 230587 1230

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

üveghuta debrecenben

1987. május 23. - két hónapos próbaüzem után megkezdődött a termelés a debreceni üvegipari szövetkezet üvegolvasztó kemencéjében. az üveghuta munkába állításával új iparágat teremtett a térségben a szövetkezet: hajdu-biharban korábban soha nem működött ilyen kemence, nem volt hagyománya az üvegfúvó mesterségnek. az ország nagymultu üveggyáraiból öt üvegfúvó és egy olvasztó szakmunkás érkezett a városba, s telepedett le a hajdu-bihari megyeszékhelyen. ők a debreceni üveggyártás uttorói, s az iparág várható fejlődésével ők lesznek a leendő üvegfúvók mesterei is.

a kemence beállításától várják, hogy megszűnik a szövetkezet üvegcsiszoló részlegének munkáját gyakran hátráltató alapanyaghiány. a négy millió forintos költséggel megépített üveghuta jelenleg egy műszakban termeli az alapanyagot a csiszolónak, de a tervek szerint később két műszakban fog dolgozni. /mti/

" tár st/la -ár
00.12 230587 0927

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

gyorsétkezdék szolnok megyében

1987. május 23. - olcsó ételeket kínáló gyorsbüféket nyitnak a közeljövőben szolnok megye városaiban. a helyi áfészek a megyei tanács és a mezőv anyagi támogatásával egy-egy meglévő üzletüket alakítják át erre a célra. a gyorsétkezdő-hálózat egységes szakmai sajátosságait a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola szolnoki tagozatán dolgozták ki. a program szerint az üzletekben a törökszentmiklósi baromfifeldolgozó vállalat új termékeit hasznosítva, elsősorban szárnyasból készült ételeket fognak felszolgálni harmadosztályú áron. a gyorsbüfék nem árusítanak égetett szeszt, s választékukban legalább ötféle alkoholmentes italnak kell lennie. az első üzletet a nyári hónapokban törökszentmiklóson, karcagon és jászberényben, majd az év végéig tiszafüreden és szolnokon nyitják meg. /mti/

" laz/fné/st cl -ár
00.12 230587 0859

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

magyar művészek külföldi vendégszereplései

1987. május 23. - magyar előadóművészek és együttesek ismét számos meghívást kaptak külföldi vendégszereplésekre.

a tervek szerint a következő hetekben angliában tokody ilona operaénekesnő és mocsáry károly zongoraművész lép a közönség elé. winkó andrás rendező, kerényi sándor oboaművész és molnár viola orgonaművész finnországra kapott meghívást. gáti istván operaénekes vendégszerepel hollandiában. nszk-beli vendégjátékokra utazik pittti katalin operaénekesnő, takács klára operaénekesnő - akit svájci és argentinai vendégszereplésre is várnak -, sólyom nagy sándor operaénekes, dénes istván karmester és a benkó dixieland band. nyugat-berlinben ad hangversenyt a liszt ferenc kamarazenekar, olaszországban a filharmónia fuvósötös. itáliában lép szinpadra gulyás dénes operaénekes is. mihály andrás karmester svédországba, ligeti andrás karmester dél-koreába, markó iván koreográfus és gombár judit diszlettervező izraelbe utazik. /mti/

" cs bc/la -ár
00.13 230587 1016

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

önkéntes segítők tanácskozása

1987. május 23. - szombaton országsszerte megkezdték tanácskozásukat a belügyminisztérium munkájának önkéntes segítői, akik tevékenységükkel jelentősen hozzájárulnak az állam belső rendjének védelméhez, a bűnözés elleni harc sikeréhez, a közrend biztonságának erősítéséhez, az államhathatások őrzéséhez, s kiveszik részüket a tűzvédelmi feladatokból is.

e szerteágazó feladatok ellátásában a párt-, az állami, a társadalmi és a gazdasági szervek mellett mindenelőtt az önkéntes rendőri és határőri csoportoktól, illetve az önkéntes és a vállalati tűzoltóktól kapják a legtöbb segítséget a belügyminisztérium szervei, ugyanakkor jelentős a kisz ifjугárda egységeinek és az uttörőgárda szakalegységeinek tevékenysége is.

az önkéntes segítők megyei értekezletein értékelik az elmúlt öt évben végzett munkát, és meghatározzák az elkövetkezendő időszak feladatait. /mti/

gn/kö-la/fr ka -ár
08.35 230587 0939

-.-

sb0009 1 150 mtib1009

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1003 sz. növelte exportját a magyar alumíniumipari tröszt című hírünk 1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

... konvertibilis exportját csaknem 30 százalékkal növelte. ...

/mti/ ka pr
09.36 230587 0269

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

kaktuszkiallitás az állatkertben

1987. május 23. - kaktuszkiallitás nyílt szombaton a fővárosi állatkert pálmaházában. a kiállításon a magyar kaktuszgyűjtők országos egyesületének tagjai mutatják be legszebb növényeiket. a látogatók többszázféle egzotikus kaktuszban gyönyörködhetnek, amelyek közül többet most teljes virágdiszükben láthatnak. ezek, az ajszék, a maják és az inkák hitvilágában egykor oly jelentős szerepet játszó, szertartásaikhoz hozzátartozó növények mára a lakások díszei lettek. gazdasági hasznukat is mind többen fedezik fel újra, termő gyümölcseit ismét fogyasztják. leveléből és szárából néhol főzeléket is készítenek, másutt pedig gyógyszereket, gyógykozmetikumokat állítanak elő. hasznosításának további lehetőségeit nemzetközi tudományos társaság kutatja, amelynek munkájában hazai tudósok is részt vesznek.

a kiállítás május 31-ig tekinthető meg. /mti/

be/sl ka pr
10.13 230587 0918

-.-

sb0011 1 150 mtib1011 /gyorshír!/
a kisosz választmányának ülése

1987. május 23. - a kiskereskedők országos szervezetének választmányja szombat reggel a tot továbbképzési és üdültetési központjában megkezdte ülését. szilkovács ernő elnöki beszámolójában elmondotta, hogy a magánkereskedők száma az elmúlt év végén 32.125 volt, mintegy 4 ezerrel gyarapodott 1985 óta. a magánüzletek összes alapterülete körülbelül 700 ezer négyzetméter, ennek felét az utóbbi öt évben létesítették a kiskereskedők.

a magánkereskedelemre továbbra is a családi vállalkozás a jellemző, 13 ezer embert tartanak számon kiegészítő családtagként, alkalmazottként nem egészen 8 ezren dolgoznak.

a magánkereskedelem forgalma tavaly meghaladta a 49 milliárd forintot, ez az összes kiskereskedelmi értékesítés több mint 8 százaléka. /mti/

mg/ll/sl ka pr
10.15 230587 0817

GZ

-.-

sb0012 1 130 mtib1012

értelmiségi fiatalok konferenciája /grósz károly/

1987. május 23. - grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára a gazdaságpolitika időszerű kérdéseiről tartott előadást szombaton délelőtti síófokon, az értelmiségi fiatalok tanácsának VIII. konferenciáján.

a pénteken kezdett tanácskozás második munkanapján a résztvevők megvitatták a „jövünk a tét!”, akció ajánlásait és a kisz központi bizottságának javaslat-tervezetét, amelyet a társadalmi-gazdasági kibontakozás cselekvési programjának érdekében kíván a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a kormány elé terjeszteni az ifjúsági szövetség vezető testülete.

a tervezet állást foglal a gazdasági reform következetes továbbvitele, az mszmp központi bizottságának 1984. áprilisi és 1986. novemberi határozataiban foglaltak mielőbbi megvalósítása, továbbfejlesztése mellett. /mti/

bej/hné ka pr
10.38 230587 0937

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

uruguayi parlamenti küldöttség látogatása

1987. május 23. - a magyar országgyűlés meghívására május 21. és 23. között uruguayi parlamenti küldöttség tartózkodott hazánkban, francisco fortezának, az uruguayi keleti köztársaság képviselőháza elnökének vezetésével. a delegációt magyarországi tartózkodása során fogadta péter jános, az országgyűlés alelnöke. a vendégek megbeszélést folytattak cservenka ferencnével, a parlament alelnökével és bényi józsef külügyminiszter-helyettessel. az eszmecseréken áttekintették a két törvényhozó testület munkáját, s szóba kerültek a nemzetközi élet, a latin-amerikai politikai helyzet időszerű kérdései is. az uruguayi küldöttség ellátogatott a főtí vörösmarty tsz-be és a budapesti elektromos művekhez. /mti/

k cs/kö/fr ka pr
10.54 230587 0781

Gy

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

a zalaegerszegi színház jugoszláviában

1987. május 23. - jugoszláviai vendégszereplésre utazott szombaton a zalaegerszegi hevesi sándor színház. a társulat pártosfalván mutatja be görgey gábor: „komámasszony hol a stukker?”, című kétrészes komédiáját. a fráter andrás által rendezett darab szerepeit pálfí zoltán, nádházy péter, kerekes lászló, jáger andrás és györgy jános alakítja. a díszletek khell zsolt, a jelmezek laczó henriette tervei alapján készültek.

a vendéggjátékra a két határmenti terület, zala megye és a jugoszláviai lendva közötti együttműködési megállapodásban rögzített kapcsolatok keretében kerül sor. az 1990-ig szóló program szerint a zalaegerszegi színház rendszeresen „tájol”, produkcióival a szomszédos szlovénia magyarok lakta településein. legközelebb, június 1-jén - szintén a görgey-darabbal - alsólendván lép színpadra a társulat. /mti/

tas/kné ka pr
10.57 230587 0902

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

megyei vándor sándor kórus szemle szécsényben

1987. május 23. - háromszáz daloskedvű résztvevővel szombaton szécsényben rendezték meg a vándor sándor kórus szemle nógrád megyei hangversenyét. a koncerten hét nógrádi kórus mutatta be műsorát; vendégként fellépett a lévai domovina énekkar is. az együttesek a preklasszikus és klasszikus szerzők szerzeményei mellett megszólaltatták a modern hazai és külföldi zeneszerzők műveit is. /mti/

csiz/má ka pr
11.03 230587 0466

Gy

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

rudnay gyula szobrának avatása

1987. május 23. - rudnay gyula kossuth-díjas festőművész emlékére szobrot avattak szombaton a somogy megyei bábonymegyeren; andrássy kurta jános szobrászművész alkotása a festő hajdani pihenő- és alkotóházának udvarán, számos tájképének téma- és ihletadó környezetében, festés közben ábrázolja rudnay gyulát.

a tabi dombvidéken fekvő kisközség faluszeleli háza 1919-től harminc esztendeje bekövetkezett haláláig szolgált nyári otthonául a xx. századi magyar festészet kiemelkedő egyéniségének, az épületet néhány esztendeje visszavásárolta rudnay gyula unokája - dr. halasy miklós jászberényi orvos -, s eredeti állapotában helyreállítva, emlékházzá rendezte be. az állandó kiállításon festmények, grafikák, fényképfelvételek és személyes használati tárgyak idézik fel a festő személyét és művészetét.

rudnay szobrát ugyancsak a család kezdeményezésére és közcélú áldozatvállalása nyomán állították fel. az avatáson jelen voltak az ügyet támogató somogy megyei és helyi szervek, szervezetek vezetői. az utca, ahol az emlékház és a szobor áll, a bábonymegyeri előljáróság kezdeményezésére mostantól rudnay nevét viseli. /mti/

bej/hné ka pr
11.26 230587 1196

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

kamaratárlat a műcsarnokban

1987. május 23. - nora minorovics schütz, nszk-ban élő festőművész alkotásaiból nyílt kamarakiállítás szombaton a műcsarnokban.

az 1934-ben temesváron született művésznő bukarestben végezte a képzőművészeti iskolát, s az 1960-as évektől számos önálló kiállítást rendeztek munkáiból romániában, valamint külföldön, így egyebek között az egyesült államokban, az nszk-ban, venezuelában s ausztriában. a festő - aki 1982-től él és alkot az nszk-ban - hazánkban első alkalommal mutatkozik be képeivel. a kiállításon -

G

amely mindössze két napig látható budapesten - mintegy negyedszáz tusrajzát és vegyes technikájú festményét, sajátos hangulatu, kozmikus történésekre asszociáló képeit tárják a közönség elé. a tárlathoz folyamatos videoprogram kapcsolódik, amelyen a művésznő vetítettképes előadást tart kísérleti műveiből. /mti/

kp/kö/fr ka pr
11.27 230587 0889

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

véget ért az ortopéd társaság vándorgyűlése

1987. május 23. - szombaton befejeződött szombathelyen a magyar ortopéd társaság háromnapos vándorgyűlése. a tudományos ülészekon résztvevő több mint háromszáz szakorvos - a társaság tagjai mellett traumatológusok, idegsebészek, reumatológusok, külföldről érkezett specialisták - a reumás betegek gyógyításának szemléletileg új módját, a műtéti kezelést és ennek alkalmazási lehetőségeit, illetve a vállizületi betegségek, valamint a veleszületett dongaláb gyógyítási eljárásait tekintették át.

az 1934-ben alakult orvostársaság háromévente rendez budapesten nemzetközi részvételű kongresszust, a közbeeső években pedig a szakmai szempontból kiemelkedő munkát végző vidéki városokban tartott vándorgyűléseken tekinti át a legidősebb témákat. a legutóbbi helyszínválasztással a szombathelyi markusovszky kórház ortopédiai osztályának munkáját ismerte el a társaság, ahol az országban elsőként karolták fel a mozgásszervi betegségek gyógyításának ügyét. az itt kezdett átfogó csipő szűrővizsgálatok váltak például később országos modellé, a vasi eredményekre tekintettel a fő témákban elhangzott több mint száz előadás mellett néhány előadó kitért a csipőizületi vizsgálatok új ultrahangos, még uttörőnek számító tapasztalataira is. /mti/

sim ka pr
11.27 230587 1314

G

-.-

sb0019 4 150 mtib1020

agrármult és -jelen a középiskolások szemével - eredményhirdetés

1987. május 23. - szombaton a mezőgazdasági muzeumban átadták a „Hazánk mezőgazdasága diákszemmel”, című pályázat középiskolások számára odaitélt díjait. az intézmény 17. alkalommal írt ki országos pályázatot, amelyre a gimnáziumok, a szakközépiskolák és a szakmunkásképző intézetek diákjai, tanulócsoportjai és szakkörei írásbeli dolgozatokat küldhettek. a pályamunkákban a tanulók a növénytermesztés, az állattenyésztés, a szőlő- és borközelemelés, az erdőgazdálkodás történetével, továbbá cselédsorsokkal, az erdészek, a vadászok, a halászok, a falusi mesteremberek életmódjával foglalkoztak. számos dolgozatban agrártörténetünk tárgyi emlékeiről írtak részletesen.

a pályázók az idén első alkalommal a videót is segítségül hívták. a gyöngyösi nemező jános mezőgazdasági szakközépiskola szakköze például a gyöngyös-vidéki szőlőtermelés hagyományait és -idős embereket szerepeltetve - a helyben élt cselédek sorsát vette videofilmre. a mezőgazdasági muzeum a díjazott és jutalmazott munkákat a kutatók számára megőrzi, adattárába helyezi. ez a sorsuk azoknak a tárgyaknak, írásos emlékeknek, például cselédkönyveknek, régi szerződéseknek, stb, amelyekre a diákok írásaikra készülve bukkantak idős személyeknél.

a pályázatra 78 középiskolából 322 dolgozat érkezett. a zsűri 17 tanuló munkáját első díjjal jutalmazta. különdíjat a gyöngyösi szakközépiskola fiataljai kaptak. a mezőgazdasági muzeum baráti körének díját a pécsi pollack mihály építőipari szakközépiskola érdemelte ki. a muzeum fődíját a szegedi radnóti miklós gimnázium diákjai vehették át. /mti/

fi ka pr
12.00 230587 1663

-.-

sb0020 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1987. május 23. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 21. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 98 fogadónak volt, nyereményük egyenként 136.447 forint,

3 találatos 7645 fogadónak volt, nyereményük egyenként 875 forint,

a 2 találatos szelvények száma 184.307 darab, ezekre egyenként 36 forintot fizetnek. /mti/

ka pr
12.06 230587 0477

-.-

sb0021 4 170 mtib1022

Chernel-émléknap Kőszegen

1987. május 23. - a vas megyei környezet- és természetvédelmi napok eseményeként Chernel István emléknapot rendeztek szombaton Kőszegen. a jeles természettudós 1865-ben született Kőszegen, s már 1890-ben Herman Ottó mellett tevékenykedett. számos könyvet, tanulmányt írt. országosan egyedülálló kezdeményezése volt a „Day birds”, mintájára 1902-ben Kőszegen rendezett madarak napja.

az emléknapon a természetbarátok, a város üzemének Chernel István nevét viselő szocialista brigádjai, a városi tanács, a helyi népfőrdő vezetői, képviselői koszorúzási ünnepséget rendeztek a természettudós sírjánál és emlékművénél, méltatták a munkásságát. ezt követően az ünnepség résztvevői megtekintették a Chernel-kertet és emlékmúzeumot. a kert leghíresebb ritkasága az itt élő mintegy tizenöt méter magas, lombhullató kínai vörösfenyő, szomszédságában láthatók a japánból származó pieriszek, a kaukázusi, észak-amerikai, kínai örökzöldek, lombhullató rhododendronok. a kert az elmúlt évtizedben szabadtéri természettudományi múzeummá, arborétummá fejlődött. /mti/

lér ka pr
12.10 230587 1110

-.-

sb0022 4 130 mtib1023

elutazott hazánkból a mexikói ^{nép} szocialista párt delegációja

1987. május 23. - szombaton elutazott hazánkból a mexikói szocialista párt jorge cruickshank főtitkár által vezetett delegációja, amely a hazafias népfront országos tanácsának meghívására tartózkodott hazánkban. a delegációt fogadta szűrés mátyás, az mszmp kb titkára és cservenka ferencé, az országgyűlés alelnöke. ^{nép}

a hazafias népfront országos tanácsában pozsgay imre főtitkár, ribánszki róbert és garamvölgyi józsef titkárok is megbeszéléseket folytattak a vendégekkel. a mexikói szocialista párt főtitkára ellátogatott a külügyi intézetbe, ahol garai róbert igazgató fogadta. a külügyi intézetben a főtitkár előadást tartott mexikói politikai, gazdasági és társadalmi életéről. a mexikói vendégek ellátogattak a szakszervezetek országos tanácsába, a külkereskedelmi minisztériumba és az ikarus ^{nép} karosszéria- és járműgyárba. /mti/

ka pr
12.58 230587 0916

--

sb0023 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. május 23. - a központi meteorológiai intézet jelenti: erősödik a nappali felmelegedés.

szinte egész Európában hűvösre fordult az időjárás. ukránja fölött található annak a ciklonnak a középpontja, amely az elmúlt napok hideg időjárását okozta a kárpát-medencében. sokfelé esik az eső közép-Európában, a fekete-tenger környékéről záporokat, zivatarokat jelentenek. sok napsütés, meleg idő csupán az ibériai-félsziget területén van, ott a hőmérséklet csúcstartéke eléri a 25 fokot. vasárnap estig a kárpát-medencét kissé szárazabb, enyhébb légáramok érik el, így hazánkban a nappali felmelegedés erősödik.

Magyarországon pénteken tulnyomóan borult idő volt és csak időnként szakadozott fel kissé a zárt felhőtakaró. sokfelé volt eső, zápor, helyenként zivatar. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 5 mm között volt, de helyenként 10, 15, sőt debrecenben 27 mm fordult elő. sokfelé fújt erős, időnként viharos északi szél. a hőmérséklet napközben nyugaton

GS

7, 13, északkeleten 13 és 20 fok között alakult. szombat hajnalra 7 és 11 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a borult idő, sokfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 8, 10, északkeleten 14 és 16 fok között volt. budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi közértéke 6,0 fok volt, ez 10,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. ma 12 órakor budapesten 11 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 hpa, mérsékleten emelkedik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

egyre hosszabb időszakokra szakadozik fel a felhőzet, eleinte még többfelé, később kevesebb helyen kell esőre, helyenként zivatarra számítani. a ma még élénk, időnként erős északi szél éjszakára kissé mérséklődik, majd vasárnap ismét megélnék. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6 és 11 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet 15 és 20 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

eleinte még tulnyomóan borult lesz az ég, ismétlődő eső, zápor várható. később felszakadozik a felhőzet, megszűnik az eső. az élénk, időnként erős északi szél csak kissé mérséklődik. a hőmérséklet késő este 9, holnap hajnalban 7 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 528 cm, a víz hőmérséklete 11,2 fok. /mti/

ka pr
13.10 230587 2473

--

sb0024 4 170 mtib1025

természetvédelmi vásár szolnokon

1987. május 23. - természetvédelmi vásárt tartott ^{szombaton} szolnokon - a megyei környezet- és természetvédelmi napok rendezvényeként - a magyar madártani egyesület megyei csoportja, valamint a művelődési központ természetvédelmi madártani köre. az eladó portékák: természetvédelmi, botanikai, zoológiai szakkönyvek, népszerű-tudományos, ismeretterjesztő művek, madárhangokat rögzítő

GS

hanglemezek, védett madarakat és növényeket ábrázoló plakátok, matricák, jelvények, volt természetesen madártani, természetvédelmi szaktanácsadás is. a rendezvényt felhívták a résztvevők, a közvélemény figyelmét a tiszta völgyének gazdag vízi madárvilágára, a megyét érintő hortobágy-széli pusztai nádasok, mocsaras területek élővilágának a jelentőségére, azok fokozottabb védelmére. /mti/

end ka pr

13.13 230587 0831

-.-

sb0025 4 160 mtib1026

megnyitották a balatoni szezont

1987. május 23. - szombaton balatonfüreden a viharos időjárás miatt elmaradt a balatoni szezonnyitó tervezett kulturális és sportprogramja. helyette fedél alatt, szűk körben tartották meg a szezonnyitó ünnepséget, amelyen czeglédi józsef, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője elmondotta, hogy az idén a tavalyinál nagyobb vendégjárásra számítanak. a balatonnál jobban felkészültek a tömeges forgalom ellátására és kiszolgálására. ezt célozva született meg két évvel ezelőtt az a kormányzati döntés, miszerint csaknem 300 millió forintos beruházással gyorsfejlesztési programot hajtanak végre a kereskedelmi hálózatban. tavaly a boltihálózat a tervezett 2300 helyett már 3.600 négyzetméterrel bővült. a parti kereskedelem . . hálózata idén több autós bevásárló központtal és abc-áruházzal gazdagodik, s megnyitnak 11 új élelmiszerboltot is. új vásárcsarnokot kap ebben a szezonban balatonfüred is. a gyorsfejlesztési program 17.000 négyzetméteres hálózatbővítése javarészből az idén megvalósul, s csak néhány beruházás befejezése húzódik át jövőre. tovább bővül a tóparti kölcsönző szolgálat és erőteljesebben fejlesztik a viziturlizmust is.

czeglédi józsef a továbbiakban arról beszélt, hogy a mostanihoz hasonló, zord időjárás újabb figyelmeztetés a balatoni vendéglátóknak, hogy a fürdésre alkalmatlan napokban is gazdag, tartalmas programot kínálnak a vendégseregnek. ezt a célt szolgálja az a többszáz kulturális, szórakoztató és sportesemény, amelyet az idei szezonra terveztek.

a balatonhoz a szezonnyitó napján, a viharos időjárás ellenére is újabb vendégcsoportok érkeztek. a tópart szakszervezeti és vállalati üdülőházáiban az első turnusban már mintegy 15.000 beutaltat fogadtak. a szállodák vendégeinek a száma is 15-20 százalékkal haladja meg a tavalyi év azonos időszakát. szombaton a balatonfüredi kempingben több mint ötszáz - köztük sátorban lakó vendégek is - tartózkodtak. a balatonon szombaton, kétnapos

b példabul

kényszerszünet után ismét megindult a személyhajó-forgalom. a vihartól erősen hullámzó tavon csak a jó manőverező képességű vizibuszokat közlekedtették. zavartalan volt a kompforgalom is. a közúti közlekedést az északi parton, a 71-es számú úton néhány helyen kidőlt fák nehezítették, de nem okoztak különösebb forgalmi torlódást. /mti/

szé ka pr

13.21 230587 2343

-.-

sb0026 4 160 mtib1027

észak-magyarországi kaláris

1987. május 23. - észak-magyarországi kaláris címmel szombaton igen gazdag és látványos programmal népművészeti napok kezdődtek a szerencsi rákóczi várban. a kétnapos rendezvényen borsod, heves és nógrád megyéből mintegy 400 népművész, népi iparművész és népi együttes vesz részt. a három megye tanácsa, muzeumi szervezetei, az országos közművelődési központ, a népi iparművészeti tanács, országos és megyei népművészeti egyesületek által rendezett rangos seregszemlére népművészeti pályázatot is hirdettek, amelyre hatszázan küldték be alkotásaikat. a neves szakemberekből álló zsűri döntése alapján szombaton ünnepélyes külsőségek közepette adták át a legjobb alkotásokért járó díjakat. ifjúsági kategóriában első díjat nyert a balassagyarmati himző-és nemezműhely. a felnőtt kategóriában első díjjal jutalmazták a miskolci déry lászlóné himzéseit. a népviseleti kategória első helyezettje az egri fehér jánosné lett. nívódíjat kapott kovács szabolcs mezőkövesdi fafaragó, himzésekért pedig a szerencsi városi művelődési központ és a tályai művelődési ház díszítőművészeti szakkörei. szombaton a várban megnyitották a legjobb népművészeti pályázatokat június 6-ig bemutató kiállítást.

délután csipkeverési és csuhéjbaba-készítési bemutatót tartottak nagy érdeklődés közepette; a helyi bocskai istván gimnázium díszudvarán rendezett folklór délutánon a tájegység legjobb öntevékeny művészeti, népművészeti együttesei léptek fel. vasárnap az észak-magyarországi kaláris szakmai tanácskozásokkal, a textilesek, fa-, csont- és szarufaragók, valamint egyéb kézművesek szekciójával zárul. /mti/

tre ka pr

13.49 230587 1657

-.-

sb0027 4 160 mtib1029

vándor sándor munkásnékkari szemle

1987. május 23. - szombaton a leninvárosi derkovits gyula művelődési központban rendezték meg a vándor sándor munkásnékkari szemle borsod megyei bemutatóját. a munkáskórusok országos fesztiválja november 7-én és 8-án három helyszínen: budapesten, miskolcon és zalaegerszegen zajlik majd, ennek „előhírnöke”, volt a mostani leninvárosi szemle. borsod 15, nagy hagyományokkal rendelkező munkáskórusa lépett fel, olyan, országos és nemzetközi szinten is elismeréseket szerzett dalárdák, mint például a diósgyőri vasas vegyeskar, a máv járműjavító férfikara, az aranykalász termelőszövetkezet férfikara mezőkeresztesről és a szerencsi cukorgyár férfikara, ugyancsak a fellépők között volt az oprendek sándorról elnevezett híres munkásőr férfikar is miskolcraól.

a munkásnékkari szemle kezdetét megelőzően a helyi zeneiskola előtt felavatták vándor sándor mellszobrát. /mti/

tre ka pr
14.43 230587 0939

-.-

sb0028 4 170 mtib1030

közepes árhullám vonul le a tarnán

1987. május 23. - az elmúlt napokban a tarna és mellékvízfolyásai területén jelentős mennyiségű csapadék hullott, ennek hatására közepes árhullám vonul a folyón. a mértékadó vízmércénél csaknem egy métert emelkedett a folyó szintje. ezért az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság első fokú árvízvédelmi készültséget rendelt el a tarna teljes hosszában, intézkedtek a műtárgyak lezárásáról, ellenőrzéséről és fokozott őrszolgálatot vezettek be. /mti/

tre ka pr
14.45 230587 0512

-.-

sb0029 4 150 mtib1031

közönségnap a bnv-n - jelentős üzletkötések /1. rész/

1987. május 23. - szombaton a bnv-re látogatott maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke. kőrösvölgyi lászlónak, a hungexpo vezérigazgatójának társaságában több magyar kiállítást keresett fel, egyebek között megtekintette a tungsrám rt. bemutatóját, a videoton elektronikai vállalat számítógépújdonosságait, a magyar tudományos akadémia és a kfk kiállítását. maróthy lászló hosszasan időzött a járműipar szabadterületi bemutatóján, ahol az új ikarus városi és távolsági buszokat, a kooperációban készülő mikrobuszokat, valamint a pába győri magyar vagon- és gépgyár termékeit tekintette meg.

x x x

a borongós, esős időben is tizezrek keresték fel szombaton a kőbányai vásárvárost. a bkv sürítette villamos- és buszjáratát, a vidékről vonattal a fővárosba érkezők vásári látogatását pedig az könnyítette, hogy a vonatok a kőbányai pályaudvaron is megálltak.

a közönségnapon látványos, színes szórakoztató műsorokat adtak elő a színpadokon: volt divatrevü, kabaré, a dete-skála pavilonnál pedig zenekar igyekezett vidámabb hangulatot teremteni a tavaszi vásáron, ebben, az inkább ősziesnek mondható időben, nagy sikere volt a számítógépes versenyeknek, és sok látogatót vonzottak a kiállított járművek, mindenekelőtt a japán suzuki autók, valamint az „a” pavilon szovjet kiállításán elhelyezett új, tetszetős zez gépkocsik.

a vásárt eddig mintegy husz országból keresték fel kereskedők, üzletemberek, kamarai delegációk. olyan távoli helyekről is jöttek vendégek, mint a koreai ndk, kina, lesotho, stb. teltház volt a kiállító vállalatok tárgyalóiban, több üzletkötésről is beszámoltak a magyar külkereskedelmi vállalatok.

a megürt például 34 millió rubeles szerződést kötött ndk-beli partnerével: 440 csuklós ikarus-busz és 40, a buda mobilnál készülő és liaz-alvázra szerelt, 100 köbméteres rakterű jumbo teherautó-felépítmény jövő évi exportjára. a csehszlovák motokov céggel is üzletet kötöttek, mintegy tíz millió rubelért, eszerint 130 ikarus 280-as csuklósbuszt exportálunk északi szomszédunknak, ahonnan ad 20-as autódarukat kapunk még ebben az évben. a megürt és a lengyel pol-mot szerződése magyar gyártmányú, ajtóműködtető hidraulikák kivételére vonatkozik, ezek nagy részének ellentételeként a lengyel partner mintegy 200 polski fiat 1500-as gépkocsit szállít hazánkba. /folyt. köv./

sz/ka
15.05 230587 2482

-.-

sb0030 4 150 mtib1032

közönségnap a bnv-n /2. rész/

a lengyel pezetal külkereskedelmi vállalat sajtótájékoztatóján elmondták, hogy magyarországon már 350 lengyel mezőgazdasági repülőgépet, helikoptert és más légi járművet használnak, és most a bnv-n új típusú iskola-gyakorló repülőgépeket és különböző új helikoptereket hoztak és ajánlanak magyar partnereiknek. az ugyancsak lengyel kőex bányászati gépeket és berendezéseket forgalmazó vállalat képviselői arról számoltak be, hogy az idén 22 millió rubel értékben szállítanak mentőfelszereléseket, szivattyukat és frontfejtési eszközöket hazánkba, a vásáron tárgyalásokat kezdtek a kiállított új mentőkészülékek eladásáról is.

x x x

ismét megjelent a bnv-n a messe magazin international magyar és német nyelvű különszáma, a hazánkkal foglalkozó gazdasági cikkek mellett magyar vonatkozású kulturális és szórakoztató írások is megjelentek a kiadványban, a bnv iránti érdeklődést mutatja, hogy a vásár alkalmából hat oldalas magyar mellékletet jelentetett meg az egyik legnagyobb bécsi napilap, a kurier is.

x x x

a bnv-t vasárnap is nyitástól-zárásig a közönség látogathatja.
/mti/

sz=pf/ka
15.05 230587 1159

-.-

sb0031 4 130 mtib1033

lezajlottak a diktálóverseny selejtezői

1987. május 23. - szombaton befejeződtek a diktálóverseny selejtezői, az érdeklődés várakozáson felüli volt, összesen 116-an jelentkeztek, többnyire nők, fiatalok, közöttük sok tanár és diák, de volt kutatóvegyész, háziasszony, kismama, filozófus, muzeológus.

a gyorsíró szövetség idén először hirdetett vetélkedőt azok számára, akik gyorsan, egy megadott tempóban, ugyanakkor érthetően, az írásjeleket is érzékeltetve tudnak szöveget felolvasni. alapvető szempont volt a szövegmondás írhatósága és a versenyzők orgánuma, a versenyre 62-en jöttek el, a feladat - a szakemberek szerint -

közepes nehézségű volt, a versenyzők gazdasági, közelebbről a termelőmunkával kapcsolatos diktátumot kaptak, amelynek első percében 380 szótagos, ötödik percében pedig 460 szótagos sebességgel kellett olvasni, hibátlanul.

a maximálisan adható 40 pontból tizenketten kaptak 36-39 pontot, ők biztosan a döntő résztvevői lesznek, sok versenyzőnek azért nem sikerült jól megoldani a feladatot, mert vagy sokat bakizott, vagy az időt nem tudta tartani, netán a levegővétellel volt gondja.

mivel a 12 döntőbe jutott résztvevőn kívül jópáran vannak még olyanok, akik jó eséllyel vehetnek részt a május 30-1 döntőn - amelyet az újságíró szövetségben tartanak -, ők a nagy verseny előtt kapnak lehetőséget a bizonyításra, s közülük akkor még négyen kerülhetnek be az igazi nagy vetélkedőre. /mti/

ka cl pr
15.52 230587 1456

-.-

sb0032 4 150 mtib1034

ujra fűtenek miskolcon és pécsen

1987. május 23. - az elmúlt napokban ősziestre fordult időjárás miatt a fővároshoz hasonlóan az ország több településén újra hozzáláttak a fűtéshez a hőszolgáltató vállalatok, ott azonban, ahol már elkezdték a fűtőmű ilyenkor szokásos karbantartását, a fűtési rendszerek korszerűsítését, a hőszolgáltatásra már nem kerülhet sor.

a baranya megyei távfűtők munkája nyomán szombaton több mint 36 ezer lakásban újra felmelegedtek a fűtőtestek, a pécsi távfűtőmű vállalat dolgozói átmenetileg abbahagyták a karbantartást, meleg van a legtöbb miskolci paneles lakásban is, kivéve a kilian lakótelep déli, a bulgárföld lakótelep keleti részét, valamint az avasi lakótelep néhány épülettömbjét, ahol a hivatalos fűtési idény végén azonnal hozzákézdtek a nagyjavításhoz, ám a vezeték feltöltése már több napot venne igénybe. /mti/

fi/tré-kász/ka-cl
15.59 230587 0895

-.-

sb0033 4 130 mtib1036

halálos baleset

1987. május 23. - szombaton reggel békéscsaba külterületén, a 44. számú főúton mag csaba 19 éves máv alkalmazott, lökösházi lakos, az édesapja tulajdonát képező ix 94-73 forgalmi rendszámú gépkocsit figyelmetlenül vezetve áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára, és ott összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő autóbusszal. a busz 46 általános iskolás gyermeket szállított. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője és utasa, magné farkas mária 18 éves háztartásbeli, kétegyházi lakos a helyszínen meghalt. az iskolás tanulók közül senki sem sérült meg. a baleset további részleteit a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja.

/mti/

kp cl pr

16.11 230587 0702

-.-

sb0034 4 130 mtib1037

magyar-szovjet vasuti tárgyalások debrecenben

1987. május 23. - jegyzőkönyv aláírásával szombaton debrecenben befejeződött a magyar-szovjet vasuti határforgalmi bizottság idei ülése. mészáros andrás, a máv vezérigazgató-helyettese, a magyar tárgyalóküldöttség vezetője az mti munkatársának elmondotta, hogy a három napos találkozáson mindkét fél megelégedésére sikerült a legfontosabb, a határmenti együttműködés zavartalanságát biztosító vasutetechnológiai kérdéseket egyeztetni.

ezek sorában a jelenlegi technikai lehetőségekhez és a forgalom mostani strukturájához igazították a kocsitartózkodási normaidőt a határkörzetben. egyeztettek a határpontokon át közlekedő vonatok menetrendjét és a hozzátartozó mozdonyfordulókat, mindez fontos előfeltétele a két ország közötti zavartalan áruszállításnak.

megtárgyalták a két átrakópályaudvar, záhony és eperjeske közötti feladatmegosztás időszzerű kérdéseit, s - ehhez kapcsolódva - új átrakóberendezések telepítésében állapodtak meg.

a magyar-szovjet vasuti határforgalmi bizottság jövő évi ülésére a szovjetunióban kerül sor. /mti/

tár cl pr

16.17 230587 1118

-.-

sb0035 4 130 mtib1038

a palesztinai felszabadítási szervezet küldöttsége befejezte látogatását

1987. május 23. - az mszmp központi bizottságának meghívására május 19-23 között küldöttség élén látogatást tett hazánkban abu ijad, a palesztinai felszabadítási szervezet központi tanácsának tagja, az elítatán helyettes vezetője. szürös mátyás, horváth istván, a központi bizottság titkárai és györke józsef, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője folytattak megbeszélést a palesztin politikussal. fogadta őt pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtájtára és barabás miklós, az országos béketanács főtájtára.

az eszmecsere során a palesztin vezető tájékoztatást adott a palesztinai nemzeti tanács közelmúltban lezajlott 18. ülésének eredményeiről, a felszabadítási szervezet egységének helyreállításáról. az mszmp képviselői hangsúlyozták: pártunk támogatja a palesztinai arab nép küzdelmét, amely önrendelkezési jogának - beleértve saját állama létrehozásának jogát is - érvényesítésére irányul. ugyanakkor megerősítették, hogy biztosítani kell a közel-kelet valamennyi államának, köztük izraelnek is azt a lehetőséget, hogy békében, biztonságban, nemzetközileg elismert határok között éljen.

a tárgyalópártnerek egyetértettek abban, hogy az átfogó és igazságos közelkeleti rendezéshez nélkülözhetetlen egy nemzetközi konferencia összehívása, amelyen a bt állandó tagállamain kívül az összes érdekelt fél, köztük a palesztinai felszabadítási szervezet részt vesz. /mti/

tr/bc cl pr

16.19 230587 1512

M

-.-

sb0036 4 160 mtib1039

kisiparosok béketalálkozója szilvásváradon

1987 május 23. - hét megye - békés, borsod, hajdu, heves, szolnok, nógrád, pest - kisiparosai, családosan békemajálist rendeztek szombaton szilvásváradon, az egésznapos fesztiválon mintegy félezeren vettek részt. a program délelőtti békenagygyűléssel kezdődött, amelyen fodor istván, az országos béketanács titkára beszélt a mozgalom feladatairól.

a résztvevők délután lovasbemutatókat tekintettek meg, majd a programot sétakocsizás és lovaglási lehetőség is gazdagította. a szalajkavölgyi kisvasuton a fátyolvizeséshez is ellátogattak. /mti/

17.07 230587 0614

-.-

sb0037 4 160 mtib1040

nemzetiségi találkozó mezőberényben

1987. május 23. - szombaton mezőberényben rendezték meg a békés megyei nemzetiségi körök találkozóját. a hazafias népfront által immár nyolcadik alkalommal szervezett megyei nemzetiségi találkozóon tizenöt szlovák, román és német kör mintegy félezer tagja vett részt. a magyar, német és szlovák lakosságú mezőberény „petőfi”, művelődési központjában az egésznapos rendezvényen a népi-nemzetiségi hagyományokat ápoló körök bemutatták egymásnak, s a közönségnek legszebb népdalaikból, táncaikból, szokásaikból, zenéjükkel izelített adó műsorukat. a békés megyei nemzetiségi találkozóon a népi kismesterségek művelői is bemutatkozhattak. a berényi nemzetiségi találkozót a népfront a béke-barátsági hónap jegyében szervezte meg. /mti/

17.08 230587 0796

-.-

sb0038 4 160 mtib1041

sárospataki kórustalálkozó

1987. május 23. - szombaton sárospatakon, a művelődés házában a helyi tanács rendezésében tartották meg a borsod-abauj-zemplén megyei ének-zenei tagozatos általános iskolák idei kórustalálkozóját. a nagy érdeklődés közepette megrendezett találkozóon sárospatak, mezőkövesd, kazincbarcika, ózd, lenínváros, sátoraljaujhely és miskolc kisdobos, gyermek és uttörő kórusai vettek részt. az egésznapos programot megtisztelték jelenlétükkel a magyar kórusmozgalom neves személyiségei, számos szerző és karvezető is. /mti/

17.10 230587 0566

-.-

sb0039 4 150 mtib1042

kommunista szombat a nógrádi szénbányánál

1987. május 23. - kommunista műszakot tartottak szombaton a nógrádi szénbányák kányási, ménkesi és szorospatoki aknaüzemében. négyszáz szénbányász dolgozott a társadalmi műszakban, felszínre küldve ötszáz tonna szenet. a százötvenezer forintnyi bérmegetakarítást a kisnyugdíjasok megsegítésére ajánlották fel. /mti/

17.12 230587 0386

-.-

sb0040 4 150 mtib1044

ülést tartott a kisosz választmánya /1. rész/

1987. május 23. - szombaton ülést tartott a kiskereskedők országos szervezetének választmánya, a tot továbbképzési és üdültetési központjában rendezett tanácskozáson szilkovács ernő elnöki beszámolójában elmondotta, hogy a magánkereskedők száma az elmúlt évben mintegy négyezerrel növekedett, s tavaly év végén az országban több mint 32 ezer magánüzlet működött, a magánboltok összes alapterülete körülbelül 700 ezer négyzetméter, s ennek több mint a fele az utóbbi öt évben nyitott boltoké, a magánkereskedelemeire változatlanul a kevés létszámmal dolgozó családi vállalkozás a jellemző, a tulajdonosokon kívül 13 ezer segítő családtag tevékenykedik a magánkereskedelemben.

bár a kiskereskedői létszám számottevően nőtt, változatlanul nagyon sokan zárják be üzletüket, adják vissza a kereskedői engedélyt, tavaly mintegy 4500-an szüntették meg tevékenységüket, negyedük azzal indokolta elhatározását, hogy az üzlet működtetése nem volt gazdaságos, a tapasztalatok szerint a működési engedély visszaadásának oka többnyire az, hogy a vállalkozók rosszul választják meg boltjuk helyét, a nyitás idejét és gyakran a szakmát is, ezért a bezárt bolt helyett sok esetben más profillal, másutt nyitnak üzletet, a nagy fluktuációt jelzi, hogy a jelenleg működő kiskereskedők közül minden negyedik egy éven belül nyitotta meg üzletét, az elnökség szerint vállalkozókban feltehetően továbbra sem lesz hiány, ám szükséges lenne, hogy kialakuljon egy stabil törzsgárda a magánkiskereskedők körében, ez a vevőkben is nagyobb bizalmat ébresztene, a kisosz arra törekszik, hogy több segítséget nyújtson a kezdő kereskedőknek, különösen azoknak, akik az alapellátásban tevékenykednek, ám a szakmai követelményeket szigorították.

a magánkereskedők múlt évi forgalma meghaladta a 49 milliárd forintot, ami az összes kiskereskedelmi forgalom több mint 8 százalékát tette ki, az eladott áruk döntő többsége közvetlenül a termelőktől - a kisipartól, a kisservezetektől és gmk-któl - származott, növekedett az ugynevezett központi árualapokból beszerzett cikkek mennyisége is, elsősorban az élelmiszerkereskedők támaszkodnak az állami nagykereskedelemeire és az önkiszolgáló rektáráruházakra, amelyek hálózatának bővítését a kisosz továbbra is szorgalmazza.

/folyt. köv./ mg/cl
17.55 230587 2327

-.-

sb0041 4 150 mtib1045

ülést tartott a kisosz választmánya /2. rész/

az ülésen részt vett és felszólalt juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, elmondta, hogy a hazai ipari és mezőgazdasági háttér lehetővé teszi a lakosság kielégítő áruellátását, de a forgalmazókon is mulik, hogy a fogyasztó ott, akkor és azt kapja, ahol, amikor és amire éppen szüksége van, mivel a kereskedelem legfontosabb feladata, hogy a hazai forrásokra támaszkodva megőrizze az áru kínálat meglévő színvonalát, s igazodjék a változó kereslethez, a kiskereskedőknek elsősorban az új árualapok feltárására kell törekedniük, s arra, hogy a kistelepüléseken, a nagyvárosok külső övezeteiben is javítsák az áruellátás színvonalát, a miniszter felhívta a figyelmet a helyes áralkalmazásnak - a minőséggel arányos árak kialakításának -, a bizonylati fegyelem betartásának fontosságára, szólt arról is, hogy a kisosz-nak az érdekképviselőre kell helyezni a hangsúlyt, s az eddiginél is több segítséget kell nyújtania tagjainak szakmai és egyéni problémáik megoldásában, fontosnak tartja, hogy a kisosz eljárjon a kereskedők ügyes-bajos problémáiban a megfelelő hatóságoknál, folyamatosan tájékoztatást adjon a kiskereskedőket érintő készülő, illetve meglévő rendeletekről.

a kiskereskedők országos szervezete az idén 40 éves, ebből az alkalomból a választmány ülésének helyszínén kiállítást rendeztek, tablónkon mutatták be a kiskereskedelem fejlődésének 40 éves dokumentumait. /mti/
mg/cl az
18.00 230587 1455

-.-

sb0042 4 130 mtib1046

várkonyi péter svájcba utazik

1987. május 23. - dr. várkonyi péter külügyminiszter pierre aubert svájci külügyminiszter meghívására vasárnap hivatalos látogatásra svájcba utazik. /mti/
li/fr cl az
18.02 230587 0211

-.-

sb0043 4 130 mtib1047

gáspár sándor látogatása az nszk-ban

1987. május 23. - gáspár sándornak, a szot elnökének vezetésével a német szakszervezeti szövetség /dgb/ meghívására május 19-től 23-ig szakszervezeti küldöttség tartózkodott az nszk-ban. a szot és a dgb vezetői tájékoztatták egymást országaik politikai és gazdasági helyzetéről, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek alakulásáról, a szakszervezetek munkájáról, a tárgyaló küldöttségek áttekintették a magyar és az nszk-beli szakszervezetek közötti kapcsolatokat és megállapodtak azok továbbfejlesztésében. a két szervezet vezetői véleményt cseréltek az európai szakszervezeti mozgalom helyzetéről, a tennivalókról. a szot küldöttsége szombaton hazaérkezett. /mti/

cl az
18.16 230587 0723

-.-

sb0044 4 160 mtib1048

egészségmegőrző munkacsoport megalakítói a körzeti orvosok /1. rész/

1987. május 23. - a körzeti orvosok balatonfüreden rendezett v. országos kongresszusán egészségmegőrző munkacsoportot alakítottak. a csoport feladata lesz, hogy tovább erősítse és gyorsítsa azt a szemléletváltást, ami ma már a körzeti orvosok munkájában érezhető, s aminek eredményeként mind több körzeti orvos vállalt részt az egészségnevelésben is. a tanácskozáson figyelemre méltó kezdeményezésekről számoltak be. pécssett például a családoknak egészségmegőrző hétvégi programokat szerveznek, amelyeken a résztvevők a korszerű táplálkozás alapszabályaival ismerkednek, futnak, tornáznak, kirándulnak. baján a körzeti orvos kezdeményezésére az üzemétkeztetésbe sikerült egy harmadik menüt is bevezettetni, az ebben kínált ételek már a korszerű táplálkozás követelményeinek megfelelően készültek. kiskunfélegyházaán egészségkultúra-központot hoztak létre, ahol a természetes gyógymódokkal és a jógaival is megismerkedhetnek az érdeklődők.

a tanácskozás alkalmából dr. botta ádám, az országos egészségnevelési intézet főigazgató főorvosa a többi között azt hangsúlyozta, hogy a körzeti orvosoknak kulcsszerepük van az egészségmegőrzésben. rendkívül fontosnak tartja, hogy olyan ujszerű kapcsolatrendszer kezd kialakulni, amelyben az orvos már nemcsak a beteg, hanem az egészséges emberrel is foglalkozik. ahhoz azonban, hogy ebben a megelőző tevékenységben hatékonyabban tudjon részt

venni az orvos, csökkenteni kell megterhelését. ésszerűsíteni kell a munkamegosztást a rendelőkben, például nagyobb szerepet juttatni a védőnőknek. a helyi kezdeményezéseket az országos egészségnevelési intézet ujszerű programokkal is segíti. ezek nem csupán a hagyományos előadásokból állnak, hanem példákkal, érdekes műsorok keretében mutatják be: miként kell egészségesen élni.

/folyt. köv./ ka/cl
18.35 230587 1872

-.-

sb0045 4 160 mtib1049

egészségmegőrző munkacsoport megalakítói a körzeti orvosok /2. rész/

néhány közelebbi akcióról is szólt a főigazgató. elmondta, hogy augusztus 29-én családi fesztivált szerveznek a népstadionban; az erre érkező vidékieknek kempingezési lehetőségről is gondoskodnak. az ősszel ötfordulós családi vetélkedősorozat indul. /mti/

bév/ka cl az
18.38 230587 0352

-.-

sb0046 4 160 mtib1050

kortárs-zenei fórum debrecenben

1987. május 23. - kortárs-zenei fórumot rendezett szombaton debrecenben a kórusok országos tanácsa, a magyar zeneművészek szövetsége és a helyi kölcsény ferenc művelődési központ. az első ilyen jellegű hazai találkozó résztvevői - a kóta megyei szervezeteinek titkárai, kórusvezetők, zenepedagógusok és az e fórumon bemutatott művek szerzői - a hazai kortárs zene tolmácsolásának kérdéseit vitatták meg. jó alkalom volt a találkozó a mai magyar kórusmuzsika jobb megismerésére is; a rendezvény alkalmából a liszt ferenc zeneművészeti főiskola helyi tagozatának hangversenytermében hét debreceni kórus tizenhárom zeneszerzőtől mutatott be egy-egy művet. /mti/

tár az cl az
18.46 230587 0719

-.-

sb0047 4 130 mtib1051

az alkoholizmus elleni klubvezetők tanácskozása

1987. május 23. - szombaton befejeződött az alkoholizmus elleni klubok vezetőinek egyhetes találkozója, a tapasztalatcserét és szakmai továbbképzést szolgáló tanácskozáson - amelyet az alkoholizmus elleni állami bizottság klubmozgalmi albizottsága szervezett - a több mint 6000 tagot számláló mozgalom keretében működő 148 klub aktivistái vettek részt. foglalkoztak az egészséges életmódra nevelés kérdéseivel, áttekintették: milyen lehetőségek vannak arra, hogy szervezett formában segítséget nyújtsanak a nehéz helyzetbe került személyeknek, s mit kell tenniük - a készülő egészségmegőrzési program célkitűzéseivel összhangban - a megelőzés érdekében, a szakmai találkozón három szomszédos ország - ausztria, csehszlovákia és jugoszlávia - alkoholelleanes klubmozgalmának képviselői is részt vettek. /mtl/

cl az
20.00 230587 0875

-.-

sb0048 4 180 mtib1053

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. május 23.

sb0001 az erős lehelés egyelőre nem okozott gondot a kertészetekben
sb0002 „ami a szivedet nyomja,, - kisz-mozgalom a középiskolákban
sb0003 növelte exportját a magyar alumíniumipari tröszt
sb0004 adóalap-csökkentés
sb0005 üveghuta debrecenben
sb0006 gyorsítkezdék szolnok megyében
sb0007 magyar művészek külföldi vendégszereplései
sb0008 önkéntes segítők tanácskozása
sb0009 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0010 kaktuszkiallítás az állatkertben
sb0011 a kisoszl választmányának ülése /gyh/
sb0012 értelmiségi fiatalok konferenciája /grósz károly/
sb0013 uruguayi parlamenti küldöttség látogatása
sb0014 a zalaegerszegi színház jugoszláviában
sb0015 megyei vándor sándor kóruszemle szécsényben
sb0016 rudnay gyula szobrának avatása
sb0017 kamaratárlat a műcsarnokban
sb0018 véget ért az ortopéd társaság vándorgyűlése
sb0019 agrármult és -jelen a középiskolások szemével
sb0020 Lottónyeremények
sb0021 chernel-émléknep köszegen

sb0022 elutazott hazánkba a mexikói népi szocialista párt ...
sb0023 időjárás-jelentés
sb0024 természetvédelmi vásár szolnokon
sb0025 megnyitották a balatoni szezon
sb0026 észak-magyarországi kaláris
sb0027 vándor sándor munkásnékkari szemle
sb0028 közepes árhullám vonul le a tarnán
sb0029 közönségnap a bnv-n /1. rész/
sb0030 közönségnap a bnv-n /2. rész/
sb0031 lezajlottak a didktálőverseny selejtezői
sb0032 újra fűtenek miskolcon és pécsen
sb0033 halálos baleset
sb0034 magyar-szovjet vasuti tárgyalások debrecenben
sb0035 a palesztinai felszabadulási szervezet küldöttsége ...
sb0036 kisiparosok béketalálkozója szilvásváradon
sb0037 nemzetiségi találkozó mezőberényben
sb0038 sárospataki kórustalálkozó
sb0039 kommunista szombat a nógrádi szénbányánál
sb0040 ülést tartott a kisoszl /1. rész/
/folyt. köv./ ka/cl
20.07 230587 1827

-.-

sb0049 4 130 mtib1054

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 ülést tartott a kisoszl /2. rész/
sb0042 várkonyi péter svájcba utazik
sb0043 gáspár sándor látogatása az nszk-ban
sb0044 egészségmegőrző munkacsoport /1. rész/
sb0045 egészségmegőrző munkacsoport /2. rész/
sb0046 kortárs-zenei fórum debrecenben
sb0047 alkoholizmus elleni bizottság tanácskozása
sb0048 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0049 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: fehér péter
apor zoltán

/mtl/ cl
20.08 230587 0591

-.-



60008A

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. május 24.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

uj számítástechnikai leányvállalat

1987. május 24. - a Habselyem kötöttárugyár Habselyem junior néven számítástechnikai leányvállalatot hozott létre.

az új szervezet célja, hogy az alapító vállalat termelésének nyilvántartását, a keletkezésű alakulását, a számítógépes adatfeldolgozást, és az ehhez kapcsolódó üzem- és munkaszervezést az eddiginél gazdaságosabban végezze, a Habselyem kötöttárugyár három meglévő számítógépének kapacitását eddig nem tudta kellőképpen kihasználni. a leányvállalat szakemberei - díjazás ellenében - más vállalatoktól, elsősorban könnyűipari cégektől és szövetkezetektől is vállalhatnak számítástechnikai feladatokat. a számítógépek eddiginél hatékonyabb kihasználásával a tevékenység jövedelmezővé válik, s arra számítanak, hogy már jövőre szerény nyereséget érnek el. felmérések szerint a számítástechnikai szolgáltatások iránt nagy a kereslet. máris több kötöttáru-ipari vállalat jelezte ilyen igényét.

a Habselyem junior leányvállalat azt tervezi, hogy ha igény van rá, további számítógép üzembe állításával bővíti tevékenységét: arra is vállalkozik, hogy a modern berendezések segítségével javaslatot tesz egy-egy üzem optimális termékösszetételének kialakítására, illetőleg a meglévő termelőgépek legésszerűbb kihasználására. /mti/

09.00 09.00 240587 1311

GF